中央司法警官学院2019年人才招聘办法

根据《事业单位公开招聘暂行规定》、《司法部直属单位人事管理办法》等规定，结合我校实际，制定本办法。
一、工作原则
学校人才招聘工作要坚持面向社会公开招聘，坚持公开、平等、竞争、择优的原则，坚持德才兼备的用人标准。
二、组织领导
学校实行校、院（系、部、中心及职能部门）共同参与的人才招聘工作机制。成立中央司法警官学院人才招聘领导小组，政治部负责公开招聘工作的组织实施。小组下设招聘办公室、招聘监督组和招聘工作组。
招聘办公室设在政治部，负责落实人才招聘领导小组对人才招聘工作的决策和部署，以及人才招聘工作中各项工作的组织协调。
[bookmark: _GoBack]招聘监督组设在学校纪委，负责对招聘工作的全程监督，受理违规违纪问题的举报。
根据招聘岗位性质，招聘工作组内设若干考核小组，负责应聘人员的面试考核工作。小组成员由校内专家和校外专家组成，一般应具有副高以上职称或副处以上行政职务。校外专家从高校或相关行业产生，不少于3人。学校分类建立招聘专家库，考核前随机抽取。
三、岗位与条件
本次招聘岗位数42个。其中，教师岗32个，辅导员岗6个，其他专业技术岗2个，管理岗2个。具体岗位信息及条件详见《中央司法警官学院2019年人才招聘计划表》。
四、招聘程序
按照司法部审批后的人才招聘计划，开展本年度人才招聘工作。
（一）发布招聘公告
招聘公告主要通过司法部网站、人力资源和社会保障部网站、学校网站等向社会公开发布。
（二）报名
应聘专业技术岗位的博士研究生进行电子邮箱报名，其他应聘人员在专设的网上报名平台报名。具体报名要求及需要提供的材料见公告。应聘者须对提供的有关信息和材料的真实性负责。
（三）资格审查
招聘办公室及各招聘工作组对应聘人员进行资格审查，并将通过资格审查的应聘人员信息汇总后报司法部政治部备案。
招聘办公室负责通知符合条件的应聘人员来校参加资格复查和考核。
（四）资格复查
参加考核的应聘人员须携带招聘公告和招聘计划表中要求的全部报名材料原件到学校政治部人事处进行资格复查。应聘人员所持报名材料应真实有效，并与网上报名信息一致；提交虚假材料或与网报信息不一致的，资格复查不予通过。
（五）考核
1.应聘专业技术岗位的博士研究生，经部政治部审核后，采取直接考核的方式招聘，直接考核以面试的方式进行。
面试为百分制,包括业务能力考察和试讲，分值比例为4：6。
①业务能力考察主要测评应聘人员综合素质和业务水平。综合素质测评应聘人员的逻辑思维能力、综合分析能力、环境适应能力、语言表达能力、工作态度等；业务水平测评应聘人员的专业知识、业务能力、学术研究能力和水平（可以请其就所研究的学术问题谈谈相关的研究成果、研究现状、存在的问题等）。
②试讲主要考察其教学水平、课堂掌控能力等，不少于20分钟。
各招聘组负责汇总考核结果，从高分到低分排序。
2.其他应聘人员的考核，分笔试和面试两部分，应聘辅导员岗位的需另外参加体能测评。笔试、面试成绩各占50%。笔试60分以上合格，合格者方可进入面试。笔试命题和评卷由人才招聘领导小组委托有资质的第三方机构进行。
（1）教师岗位及其他专业技术岗位的考核
①笔试
笔试内容为应聘岗位的专业知识。笔试后合格人数超过岗位数的3倍时，进入面试的比例控制在1：3之内。若不超过3倍，则按实际合格人数面试。笔试为百分制。
②面试
面试包括交流考察和试讲（实践操作演练）两个环节。面试为百分制，交流考察和试讲（实践操作演练）的分值比为4:6。
Ⅰ交流考察
交流考察的内容包括自我介绍以及同行专家的提问和交流。
Ⅱ试讲（实践操作演练）
教师岗位应聘人员要进行试讲。主要考察其教学水平、课堂掌控能力等，试讲不少于20分钟。其他专业技术岗位应聘人员要围绕相应岗位的实践实务工作进行操作演练。
各招聘组负责汇总考核结果，从高分到低分排序。
（2）辅导员岗位和管理岗位的考核
①笔试
笔试内容为公共基础知识和应聘岗位的专业知识。笔试后合格人数超过岗位数的3倍时，进入面试的比例控制在1:3之内。若不超过3倍，则按实际合格人数面试。笔试为百分制。
②面试
面试主要考察应聘人员的整体素质和综合能力，采用结构化面试方式进行。人才招聘领导小组委托第三方机构负责出题，百分制，60分以上合格。
③辅导员岗位的体能测评
体能测评项目和合格标准参照《公安机关录用人民警察体能测评项目和标准（暂行）》执行。
招聘办公室负责汇总考核结果并从高分到低分排序。
（六）体检和考察
人才招聘领导小组根据应聘同一岗位成绩排名，按岗位招聘数1：1的比例确定体检人员。政治部人事处会同用人部门组织体检。体检参照《公务员录用体检通用标准（试行）》执行。体检不合格者不予招聘。
体检合格人员进入考察环节，主要通过审核档案以及侧面了解等多种形式，全面考察应聘人员政治思想、德才表现、工作能力及有无违法违规行为等情况。必要时学校派人到相关院校、单位进行政审。
（七）公示
根据考核、体检和考察结果，经学校招聘工作领导小组研究确定拟聘人员，在司法部网站、学校网站公示7个工作日。
（八）报备
拟聘用人员名单报司法部政治部备案。试用期按有关规定执行。
（九）办理聘用手续
五、相关待遇
1.本次引进人才为事业编制，入警后享受相应待遇。
2.被聘用至专业技术岗位的博士，学校给予安家费15万元（税前）、科研启动费5万元（根据项目申报），配偶视情况帮助安排工作。
3.对特别优秀、急需的高层次人才，待遇可另行面议。
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