
北航杭州创新研究院研究中心介绍
研究院设立人工智能、大数据与脑机智能、量子精密测量与传感、综合交通大数据、微电子与信息材料、网络空间信息安全六大研究中心。
一、人工智能研究中心
中心依托北航计算机科学与技术、软件工程、控制科学与工程三个国家一级重点学科和教育部“双一流建设学科”（三个学科在全国第四轮学科评估中排名前列，分别列A、A+和A），和虚拟现实技术与系统国家重点实验室、软件开发环境国家重点实验室、虚拟现实/增强现实技术及应用国家实验室、深度学习技术及应用国家工程实验室、飞行器控制一体化技术国家级实验室等国家级科研平台，拥有由姚骏恩院士、李未院士和赵沁平院士领衔的人工智能及应用、虚拟现实、增强现实和空间自主智能等领域的国家级团队。
在生物特征识别领域、智能机器人领域和空间智能自主系统领域有着深厚的积累，特别是三维人脸识别、步态识别、静脉识别、行人重识别、康复机器人、脑-机接口、精密对准、仿生机器人、飞行器自主控制技术等方面都取得了丰硕的研究成果。其中，在智能自主系统、自主导航系统信息融合等领域的研究成果已经成功应用于高分辨率对地观测卫星、中远程导弹型号研制、自主无人机农业遥感等，满足了国家急需，具有重大的军民两用价值。
团队现有30余人，院士2人，长江6人、杰青3人，国家优青1人、国家青年千人2人、型号总师1人。
二、大数据与脑机智能研究中心
中心依托软件工程和计算机科学与技术两个国家一级重点学科以及软件开发环境国家重点实验室，以智能工业制造和应用为导向，聚焦以数据驱动和人工智能为特色的智能工业系统（简称“工业脑”），研究以数据科学、智能科学和知识科学为基础的智能工业原理、技术和系统。
中心拥有由樊文飞院士领衔的国家级科研团队。团队在大数据计算理论、大数据处理技术、智能操作系统等方向已获得了诸多的突破，研究了大数据分布式资源管理与可靠性保障技术，已成功应用于阿里云飞天调度系统，支持单集群万节点规模的高可用和扩展能力，并联合阿里云获2017电子学会科技进步特等奖；研究了面向智能驾驶的车联网智能操作系统，已应用于神州租车实时数据管理和监控，并荣获国家科技进步二等奖；研制了GRAPE和BEAS两套大数据计算引擎，核心方法目前已在华为技术有限公司MPPDB以及大数据平台查询优化器的技术原型并实现应用。以上工作为开展“机器脑”研究提供了坚实的基础，已形成国内特色优势地位。
团队现有中科院院士1名和欧洲科学院院士1名，长江杰青12人，千人计划、青年千人10人。
三、量子精密测量与传感研究中心
中心依托“仪器科学与技术”学科，该学科在2012年教育部学科评估中全国排名第一，在2017年教育部学科评估中获得A+成绩，并入选国家“双一流”学科。团队同时依托惯性技术国防科技重点实验室、极弱磁测量技术教育部重点实验室和量子传感技术工信部重点实验室。中心拥有由房建成院士领衔的量子精密测量领域的国家级研究团队，已获国家自然科学基金委创新群体（连续三期），教育部长江学者创新团队，科工局国防创新团队等称号。
在量子精密测量领域，团队自2008年开展了超高灵敏度惯性测量、超高灵敏度磁场测量、原子自旋陀螺、原子磁强计、心脑极弱磁测量等技术的研究，取得了一系列国内领先、世界一流的高水平创新性研究成果。在国内首次实现了SERF原子自旋效应，研制了国内首套超高灵敏惯性测量装置和超高灵敏磁场测量装置，装置指标创造了新的世界记录，引领了我国量子惯性测量和极磁场测量技术的发展。近十年来以第一完成单位获得国家技术发明一等奖1项，二等奖2项，国家科技进步一等奖1项，二等奖1项，省部级一等奖10余项。
团队现有教授、副教授、研究员、副研究员、讲师以及博士后等共40余人，其中中科院院士1名，长江学者3名，杰青2名，优青4名，青千3名。
四、综合交通大数据研究中心

中心依托综合交通大数据应用技术国家工程实验室，该实验室是由国家发改委批准成立的全国大数据国家工程实验室中交通领域的唯一实验室，拥有由张军院士领衔的国家级科研团队。

团队在综合交通运行分析和大数据处理领域获得了诸多的突破，为智慧交通的协同运行初步奠定了坚实的理论基础和前沿技术储备，形成国内特色优势地位，取得了包括国家技术发明一等奖在内的一系列标志性科研成果。其中，基于行为城市交通流时空分布规律与数值计算获得2011年国家自然发明二等奖，新一代空中交通服务平台关键技术获得2004年国家科技进步一等奖，空地协同的民航空域监视新技术及装备获得2009年国家技术发明一等奖，中国民航飞行运行监控系统关键技术获得2011年国家进步二等奖。

在新一代信息通信与信息处理技术、毫米波天线技术、全景视频感知与传输技术、毫米波雷达技术、无人平台监视技术等方面的研究进展，为5G网络信息感知传输关键技术与标准的研究提供了坚实的基础。

团队现有院士3人，长江/杰青5人，2名万人计划领军人才、4名千人计划人才、10名新世纪优秀人才、以及2名青年千人，以及2名国家863计划现代交通技术领域主题专家。

五、微电子与信息材料研究中心
中心依托北京航空航天大学材料科学与工程学科进行建设，该学科在2016年教育部学科评估中为A+学科(与清华大学、武汉理工大学并列第一)，形成了以北航徐惠彬院士为首席科学家的“前沿信息材料与智能元器件”的优势科研团队。
团队在柔性电子相关技术、二维信息材料、薄膜及器件一体化、热电材料与元器件领域等获得了诸多的原创突破，突破了新型柔性电子材料的开发及高密度图案化阵列的规模化稳定制备相关关键技术，核心技术与工艺的突破为发展新型信息元器件奠定了基础；实现了基于热电薄膜器件的功能演示与应用，在能源捕获与传感领域具有诱人前景。基于热电材料的无源无线温度传感器技术，解决了户外传感器的供电难题，在天津港、国家电网等多家单位获得成功应用。
团队现有成员8人，其中院士1人，青千3人。
六、网络空间安全研究中心
中心依托北航网络空间安全国家级示范学院，拥有郑志明院士领衔的国内一流、国际水准的教学科研团队和实验教学团队。在空天地一体化网络安全、区块链、舆情分析等方面获得诸多突破，在网络空间安全领域形成独有的特色和优势地位。
团队现有中科院院士1名，特聘院士兼职教授2名，杰青2名。

