《烟台大学人才引进与管理实施办法》补充规定
烟大校发〔2019〕80号
为推进“放管服”改革，全面落实用人单位用人自主权，针对人才引进过程中遇到的新问题，制定本补充规定。
一、关于人才引进程序的规定
1.简化人才引进程序。符合学校引进政策规定的博士或高级专业技术岗位人员，经用人单位公开招聘领导小组考核，人事处、社科（科技）处、发展规划与学科建设处审核，报分管校领导审批通过。人事处定期向校长办公会汇报。
2.人才引进中的特殊情况，须经用人单位考核、学术委员会和党政联席会研究推荐，人事处、社科（科技）处、发展规划与学科建设处审核，必要时经第三方机构评价，提交师资队伍建设委员会评议，报校长办公会研究通过。
二、关于学历学位的规定
杰出人才、领军人才和拔尖人才原则上应具有博士学位，学科带头人和青年博士须具有博士学位。各人才层次分为自然科学类、人文社科类和紧缺急需类等三类。
自然科学类：须具有博士学位，第一学历应为全日制本科，本科、硕士、博士和博士后阶段，至少应有两个阶段是985（或国家一流大学建设高校）或211（或国家一流学科建设高校）相关学科专业，或国家重点科研院所或国外相同水平大学（科研院所）或国内著名行业类高校的全日制毕业生或研究经历。
人文社科类：具有博士学位，第一学历应为全日制本科，本科、硕士、博士和博士后阶段，应有一个阶段是985（或国家一流大学建设高校）或211（或国家一流学科建设高校）相关学科专业，或国家重点科研院所或国外相同水平大学（科研院所）或国内著名行业类高校的全日制毕业生或研究经历。
紧缺急需类：具有博士学位，第一学历应为全日制本科。
烟台大学毕业的优秀本科、硕士、博士，可以认定为符合学历学位基本条件。
三、关于年龄的规定
引进人才严格执行各人才层次的年龄要求，年龄的计算时间节点以学校正式研究批准的时间为准。各学院在引进青年博士时要综合考虑申报国家青年基金的年龄要求。
四、事业单位调入人员的岗位认定
由其他事业单位调入的高层次人才，保留原有职称，聘任在相应职称的基础岗位上，统一纳入我校岗位聘任体系进行管理考核。
五、人才配偶工作安置
拔尖人才及以上层次配偶的安置，可“一事一议”。
学科带头人和青年博士第一层次可以安排具有硕士及以上学历的配偶工作，其中紧缺急需学科、专业或符合干部调配政策的引进人才配偶学历可放宽至本科学历。青年博士第二层次、第三层次不再解决家属工作。
六、紧缺急需学科、专业的认定
紧缺急需学科、专业须经用人单位申请，发展规划与学科建设处、研究生处等职能部门审核后，由人事处汇总后提交学校研究确定。紧缺急需学科、专业每年调整一次，随人才招聘计划发布。
七、全球TOP高校排名的认定
以国际公认的四大排行榜（USNEWS、软科、QS、泰晤士）认定为准。最新的四大排行榜中有3个排行榜名列前200、前300才能被认定为名列全球Top200、Top300高校。高校排名经发展规划与学科建设处审核确认后上报。
八、非教师岗位人才的待遇问题
非教师岗位的引进人才（博士实验岗、工程技术岗等）待遇按照《烟台大学人才引进与管理实施办法》（烟大校发〔2017〕41号）文件执行，但聘期内须坚持在本职岗位工作，并同时完成本职工作任务和教师岗位聘期目标，完不成的须全额扣除相关待遇。
九、职称直聘的规定
引进人才申请聘任至副教授，须经用人单位公开招聘领导小组审核、学术委员会和党政联席会研究推荐，并公示7个工作日，可用引进时近五年的学术成果直接参加学校当年的副教授职称评审。
引进人才申请聘任教授岗位，须经用人单位公开招聘领导小组审核、学术委员会和党政联席会研究推荐，并公示7个工作日，经学校研究同意后直接聘任。
拟聘任高级职称人才近五年的业绩应高于接收单位新评定的相应专业技术职务人员，其聘期目标纳入校内人员的聘期管理并在学校研究之前提出。
十、各层次人才待遇兑现
引进人才的人才层次认定、高级职称聘任、配偶工作安置、实验室建设经费、科研启动经费或其他相关待遇须在学校研究之前一次性提出，之后不再讨论。
办理正式入职前，业绩发生变化的可根据烟大校发〔2017〕41号相应提升待遇层次和聘期目标任务。
办理正式入职后，科研启动费、安家费及购房补贴税前一次性拨付；购买校内住房的，安家费及购房补贴减半；人才津贴原则上按月发放。其他待遇按照签订的聘用合同执行。过渡期人员的人才津贴兑现、期满考核标准按照烟大校发〔2017〕41号执行。
十一、制度保障
学校建立年度考核评优激励机制，出台《烟台大学人才引进奖励考核实施办法》，奖励在引才工作中做出突出贡献的学院、教师和人才工作专员。
学校建立师资队伍建设目标责任制度，把师资队伍建设成效作为各教学单位年度考核的重要评价内容。
学校建立师资工作督查落实制度，定期通报各单位师资工作重要进展和存在的问题，确保各项政策措施落实到位。
用人单位探索建立学院学术委员会和委托第三方相结合的人才评价方式，做好引进人员的学术经历、潜力和方向的专业评估，做好学术品德、师德师风等方面的考察。
十二、本补充规定自发布之日起施行，由人事处负责解释。原《〈烟台大学人才引进与管理实施办法〉补充规定》（校发〔2018〕64号）同时废止。
